
 
 

 

    

 

COMUNE DI CREMA 
 

 
Al Sindaco di Crema, Fabio Bergamaschi 

Al Presidente del Consiglio Comunale, Attilio Galmozzi 
All’Assessore con delega all’Ambiente, Mobilità e Commercio 

  
 
La sottoscritta Consigliere Comunale presenta la seguente interrogazione e chiedono di inserirla all’O.d.g. del prossimo 

Consiglio comunale. 
 

INTERROGAZIONE  
 

OGGETTO:  

QUALI INIZIATIVE A SUPPORTO DEL SERVIZIO FORNITO DAI MEDICI 
DI BASE, DAI PEDIATRI DI LIBERA SCELTA E DAI PROFESSIONISTI 

SANITARI DELL’ASSISTENZA DOMICILIARE INTEGRATA? 
 

PREMESSO CHE: 

- L’Assistenza Domiciliare Integrata (ADI) rappresenta un servizio fondamentale per la salute e il 
benessere dei cittadini, in particolare per le persone anziane, fragili o con disabilità; 
 

- I professionisti sanitari, tra cui gli infermieri, gli operatori socio-sanitari (OSS) e i fisioterapisti, 
svolgono un ruolo cruciale nell’erogazione di tale servizio, contribuendo in modo significativo 
alla salute e alla qualità della vita dei nostri cittadini. 
 

- Attualmente i professionisti sanitari che forniscono Assistenza Domiciliare Integrata, nonché i 
medici di base e i pediatri di libera scelta, nel nostro comune non possono parcheggiare 
gratuitamente negli stalli blu, il che rappresenta una difficoltà per l’operatività quotidiana.  

 
CONSIDERATO CHE 

 
- La tempestività dei servizi di assistenza domiciliare è influenzata da diversi fattori, tra cui in 

particolare le difficoltà logistiche. 
 

- Facilitare il parcheggio ai medici di base, ai pediatri e ai professionisti sanitari che operano 
nel servizio ADI, rappresenterebbe un importante sostegno al loro lavoro e contribuirebbe a 
garantire un servizio più efficiente e tempestivo per i pazienti.  

 
- Al fine di incentivare la presenza e la disponibilità dei professionisti sanitari sul territorio, è 

necessario adottare misure che semplifichino le loro operazioni quotidiane.  
 
 

CONSIDERATO INOLTRE CHE: 
 

- Già in altri comuni, tra cui il comune di Cremona, i medici di base e i pediatri di libera scelta, 
convenzionati con il Servizio Sanitario Nazionale presso il Distretto di Cremona ed operanti 
nel comune, nonché i medici che prestano servizio di reperibilità (guardie mediche), possono 
ottenere un’autorizzazione valida per dodici o ventiquattro mesi dalla data di rilascio, al fine 
di effettuare visite domiciliari. Autorizzazione che garantisce loro: 
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▪ la sosta in zona disco orario senza l’obbligo di indicare l’orario d’arrivo,  
▪ la sosta in zona parcometro senza l’obbligo di corrispondere la tariffa ; 
▪ la sosta in zone riservate ai residenti. 

 
 

INTERROGA IL SINDACO E LA GIUNTA COMUNALE PER CONOSCERE: 

 
- Quali misure, in termini di parcheggio, l’Amministrazione Comunale sta attualmente adottando 

per agevolare i professionisti sanitari che forniscono il servizio di Assistenza Domiciliare 
Integrata (ADI), i medici di base e i pediatri di libera scelta. 
 

- Quali iniziative, in particolare in termini di facilitazione del parcheggio, l’Amministrazione 
intende intraprendere per migliorare le condizioni di lavoro e l’efficienza dei servizi di 
assistenza domiciliare, garantendo che i medici di medicina generale, i pediatri di libera scelta 
e i professionisti sanitari legati al servizio di ADI, possano operare senza ostacoli logistici.  

 
- Se questa Amministrazione ha attivato, o intende attivare, un dialogo con le associazioni di 

categoria e i professionisti del settore per identificare ulteriori misure di supporto e 
facilitazione. 

 

24/03/2026 

 

                                Il Consigliere Comunale della Lista Borghetti Sindaco  

Ilaria Chiodo 

 

 


